

# 我市电动工具产业集群入选省级名单 系金华市唯一

本报讯(融媒记者 俞舒梦) 8月20日,记者从相关部门了解到,省经信厅日前公布了2024年浙江省中小企业特色产业集群名单,我市电动工具产业集群入选,系金华市唯一。

电动工具产业是我市支柱产业之一,年产值超92亿元,近三年年均增速达11.8%。经过数十年发展,电动工具产业集群效应显著,一批批中小企业焕发着蓬勃生机。

日前,市晓诚电器有限公司(以下简称晓诚公司)厂区内,员工正在搬运一批新采购的贴片机。这批贴片机投入生产后,生产数据会自动采集,纳入数字化系统。该公司生产经理郑杨向记者介

绍。

近年来,我市着力培育电动工具产业集群,以数字化转型为产业发展注入活力。2021年,我市率先在电动(园林)工具行业开展中小企业轻量级数字化改造,晓诚公司是首批10家试点企业之一。

通过数字化改造,晓诚公司不仅实现了采购业务全过程信息跟踪管理,还降低了用工数量,并提升了基础管理数据的准确性。我们公司98%产品以自主品牌销往国外,与OEM相比,订单单类产品数量虽少,但产品种类较多,一个订单涉及上百种产品是常有的事。郑杨以订单信息查询功能为例,向记者展现

了数字化改造成果,以前,我们只能翻纸质订单、打电话或者跑到生产线上了,解掌握相关信息,这样不仅耗费精力,还容易出现误差。现在,只要轻轻点几下鼠标,订单信息、生产进度一目了然。

晓诚公司的转变,是我市电动工具产业数字化转型的一个缩影。记者从市经信局了解到,我市目前已引育6家数字化服务商,为企业开展智能化改造诊断,开发应用场景共性解决方案。其中,五金(电动工具)产业大脑入选省第一批行业产业大脑建设试点,揭榜挂帅项目,上线一级应用场景19个,梯次开展数智改造,建成未来工厂1家、省级智能工厂(数字化车间)3家、初级数智工

厂60家,实现规上企业数字化改造全覆盖。

身处于永康电动工具产业集群,我们中小企业可以获取行业相关信息,并得到了政府部门的帮助和支持。另外,产业集群效应也提升了企业知名度。郑杨说。

在此基础上,我市将聚焦“高大上+链群配”,紧抓电动工具智能化、无绳化、便携化变革契机,重构电动工具产业链,推动电动工具产业提档升级。

● 经信视界看制造 ●  
**数字转型谋发展**

## 周塘区块旧城区改建项目签约启动

### 城市更新进行时

本报讯(融媒记者 胡锦 许诺) 8月20日6时50分,距离正式签约时间还有一个多小时,西城街道周塘区块旧城区改建项目指挥部门前早已坐满了人。

我昨天上午就开始排队了。征迁对象李妙兰说,很开心也很激动,我已经几天没有睡好觉了。

据了解,与南苑区块旧城改建项目一样,此次选择产权置换的征迁对象将

根据签约顺位选择车位,所以不少征迁户纷纷选择提前排队。

截至目前,291宗住宅提前腾空率接近60%。西城街道党工委书记朱兴妙介绍,第一阶段签约将持续至9月1日。工作人员将力争实现100%签约。

8时,在工作人员的统一指引下,大家携带户口本、身份证、房屋产权证等证件,按照流程有序排队签约。工作人员耐心细致地讲解相关政策、注意事

项。

周塘区块位于明珠大酒店东侧。该区块分二期改造,第一期周塘分社城中村改造项目已于去年6月30日开工建设,目前正在进行的是第二期周塘区块旧城区改建项目,征收面积6.66万平方米。改造后,该区块将形成集休闲、娱乐、教育、医疗、商业、居住为一体的复合型综合社区产业中心。

记者从周塘区块旧城区改建项目指挥部了解到,截至8月20日17时,291宗住宅已完成签约155户,签约率为53.3%。

## 雷阵雨增多 高温有望 暂时撤退

本报讯(融媒记者 吕晓婷) 副热带高压减弱后,我市逐渐步入正常热阶段。最近几天,虽然高温还在,但早晨和夜晚时段,大家总算有了一点凉快的感觉。

虽然气温已没有前期那么热,但连续的高温并未中断。数据显示,自8月初以来,我市气温较常年偏高1.8。其中,35以上高温天有17天,37以上高温天有14天,40以上高温天有6天。

据市气象台预计,随着副热带高压收缩,我市天气将出现明显转变。受高空槽和低层切变线东移影响,8月21日我市有较大范围雷阵雨过程,雨量中到大,局部暴雨,有雷雨地区可伴有短时强降水、强雷电和局地7-9级雷雨大风等强对流天气。大家要及时关注天气变化,注意防范短时强降水、雷雨大风可能引发的次生灾害,根据天气预报和预警信息做好出行安排。

雷阵雨过后,气温会快速、明显下降。8月21日,我市最高气温将降为31至33,高温有望暂时撤退。从8月23日至24日起,副热带高压加强,我市局部地区最高气温又将超过38。

## 增强群众反诈意识 警银反诈 共建基地启用

本报讯(融媒记者 童鹏翔) 日前,由市公安局东城派出所与泰隆银行永康支行共同设立的警银反诈共建基地揭牌。

据了解,警银反诈共建基地集警示提醒、信息分享、风险防控、反诈宣传、预警反制等功能于一体。东城派出所与泰隆银行永康支行将通过“进校园、进村庄、进企业、进社区、进家庭”五进宣传活动,不断扩大反诈覆盖面。

此外,警银反诈共建基地还将为特殊群体量身定制反诈物料,剖析诈骗新手法、新套路,增强群众反诈意识,推动形成全过程预防、全链条打击新型电信网络诈骗合力,为平安永康建设再加码。



### 墙上魔法 扮靓城市

8月19日,记者从市综合行政执法局了解到,近期,我市将对部分破损的城市墙绘进行修复、更新,墙绘主题将更加丰富多样。图为望江路上,一名墙绘师正在创作山水主题墙绘。

融媒记者 胡锦 摄

## 我市召开“园中园 厂中厂”安全管理一件事改革培训会 提升企业风险隐患管控水平

### 除险保安进行时

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 日前,市应急管理局邀请工贸领域专家,以视频会议形式召开全市“园中园 厂中厂”安全管理一件事改革培训会,进一步提升企业安全生产管理和风险隐患管控水平,落实省市决策部署。各镇(街道、区)工办、应急消防站成员,各镇(街

道、区)辖区储备园区企业负责人、安全管理人员共150余人参加。

会上,专家详细解读了《“园中园 厂中厂”安全管理规范化建设评分细则》。市应急管理局相关负责人部署了下一步工作。

会议强调,要高度重视企业安全生

产管理工作,抓早抓实抓严,强化统筹协调,动态掌握园区安全风险底数,稳扎稳打,全面推进全市“园中园 厂中厂”安全管理一件事改革工作,有效压实企业安全主体责任。各相关园区、承租企业要深入剖析《规范化建设评分细则》,紧盯时间节点,全面开展自查自改行动,逐项对照、逐项修改,切实做到“重大隐患迅速改、一般问题全面改”,防范各类安全事故发生,提升企业本质安全水平。